
,,Öleljük hát az öregséget szívünkre 
és szeressük: tele van gyönyörűséggel, 
ha élni tudunk vele."

Lucius Annaeus Seneca 

Október elsején az Idősek Világ-
napját ünnepeljük, melyet az ENSZ 
1991-ben rendezett meg először. Ez a 
nap alkalmat ad megállni a rohanás-
ban, alkalmat ad érzéseink kimondá-
sára, a köszönetre, és alkalmat ad a 
legfontosabbra is, a találkozásra. 

Rendhagyó módon mi is október-
ben szerveztük meg a nyugdíjas napot 
a falunk idősebb tagjai számára, hogy 
egy szép, tartalmas délutánt töltsünk 
együtt. Ez az ünnep az idősekért van, 
róluk szól. Rájuk emlékezünk, nekik 

mondunk köszönetet ilyenkor, az év 
talán legszebb időszakában. Ősz van 
a természetben, és az életutunkban 
is. Ilyentájt még bőven simogat min-
ket a napsugár, ebben az időszakban 
van a betakarítás is. Az Önök élete 
is erről szólt. Nehézségek közepette 
felnevelték, majd útjukra bocsájtot-
ták gyerekeiket. Most pedig unokáik 
életét egyengetik türelemmel és alá-
zattal. Megvívták már az élet nagy, 
merész csatáit. A lelkükben dúló vi-
harok lassan lecsendesültek, az élet 
adta tapasztalatok idővel bölcsességgé 
nemesedtek.

 De ahogyan az ősz is lehet bo-
rús, bánatos, szomorú, latyakos, az 
Önök életében is vannak nehézségek. 
Már nem tudnak olyan könnyedén 
és gyorsan mozogni, hol itt fáj, hol 
ott fáj, de a szívük, az nem öregszik! 
Egy ókori bölcsesség szerint: „Olyan 
fiatal vagy mint önbizalmad, olyan 
öreg mint a félelmeid." Korunkat ne 
a naptár számlálja, hanem a lelkünk 
mutassa meg mennyinek érezzük 
magunkat. Sokszor találkozom rég 
nem látott idős ismerősökkel, akik az 
elmúlt évek folyamán szinte semmit 
sem változtak. Ugyanezt tapasztalom 

településünk sok lakosánál is, akikkel 
az utcán, a boltban, a templomban 
vagy egy-egy rendezvényen találko-
zom. Szemükben a szeretet, arcukon a 
mosoly. Az életszeretet, a kedvesség és 
a bölcsesség mindenkit fiatalon tart. 
Nem számít az ősz haj, a ráncok, fia-
talságuk belülről árad. 

Figyelnünk kell Önökre, hiszen 
Önök azok, akik végigélve egy örö-
mökben és küzdelmekben teli életet, 
az idős kor bölcsességével már hely-
re tudják tenni a dolgokat és tudják 
mi a jó, amit tovább kell adni, és mi a 
rossz, amit el kell kerülni az utánuk jövő 
generációknak. Nekünk, ma még aktí-
van dolgozóknak az a feladatunk, hogy 
idős embertársaink számára olyan 
életkörülményeket biztosítsunk, amely 
lehetővé teszi számukra az öregkor-
hoz méltó derűs életet. Azt gondolom, 
hogy a nyugdíjas éveket, az időskort is 
felelőséggel és felkészülve kell megélni, 
célokkal, tartalommal kell megtölteni. 
Az idős nemzedék ma is társadalmi 
érték. Az aktív korban megszerzett tu-
dásra, tapasztalatra igényt kell tartania 
a mai modern társadalomnak is. Azon 
kell dolgozni, hogy ők is megkapják a 
nekik járó társadalmi megbecsülést. 
Ezért nagyon fontos a helyi nyugdíjas-
klub, és más helyi nyugdíjaskorúakat 
magába foglaló közösségek léte, mun-
kája, hogy megmutassák, ők is aktív 
tagjai a társadalomnak. 

Kívánom az idős és szépkorúaknak, 
hogy bajaik, problémáik ellenére is él-
vezzék az életük minden egyes pilla-
natát, és az év minden napján érezzék 
a család, a társadalom megbecsülését. 

Vajas Imre
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,,Öleljük hát az öregséget szívünkre 

Október – Október – Október – az idősek hónapjaaz idősek hónapjaaz idősek hónapja

MINISKA ZSEJKE:

Az örök fi atalság

Az idő ... az idő csodákat művel,
Sebeket gyógyít, bánatot küld el,
Új hónapot, évet, évszakot hoz,
Szomorúságot vagy örömet okoz.
(...)
Mindegy a kor, mi magyarok maradunk,
De elsősorban emberek vagyunk,
Gyermek, fi atal, oly mindegy ez,
Hisz előbb utóbb mind idősebb lesz.

Példaképül szolgálni az előző 
                                     nemzedéknek,
Olyan embernek lenni, kire felnéznek,
Utat, célt, jövőt mutatni a gyerekeknek,
Komoly feladat ez az idős embereknek.

S hogy mekkora boldogság, idősnek lenni,
Célokat az életben megvalósítani,
Nem kell más, egy kis idő csak
Megmutatni az utat a fi ataloknak.

Szeretettel várjuk kedves 
lakosainkat a gellei 

kultúrházba 
2015. október 25-én 

(vasárnap) 16.00 órakor   
a 13. „Szépen szól 
a magyar nóta”  
című nótaestünkre,

melyen fellépnek
amatőr 
nótaénekeseink.
Belépődíj:  
Nyugdíjasoknak : 2,-€
Felnőtteknek:     3,-€
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l 2015. május 16. – Tóth Domonkos 
ubabi címzetes püspök elhalálozása

2015. május 16-án elhunyt Tóth Domon-
kos nyugalmazott püspök, akit II. János Pál 
pápa 1990-ben a Nagyszombati Főegyház-
megye segédpüspökévé nevezett ki, melyet 
később a szentatya Pozsony-Nagyszombati 
Főegyházmegyévé nevezett át. Többször 
járt nálunk is, hogy kiszolgáltassa fiatalja-
inknak a bérmálás szentségét. A megboldo-
gult püspök lelkiüdvéért 2015. május 22-én 
mutattak be gyászmisét a nagyszombati Ke-
resztelő Szent János Székesegyházban. Ezt 
követően földi maradványait szülőföldjén, 
Egyháznagyszegen (Kostolný Sek) helyezték 
nyugalomra. Hálával gondolunk rá. Nyu-
godjék békében!

l 2015. május 24. – Szent Rita ünnepe 
Nagymagyaron

Vasárnap délután főpapi szentmisén 
vettünk részt Nagymagyaron. A szent-
mise előtt elimádkoztuk a rózsafüzért és 
a májusi litániát. A szentmise főcelebrán-
sa Zvolenský Szaniszló pozsonyi érsek – 
metropolita volt. A homíliát Haľko József 
pozsonyi segédpüspök mondta. A szent-
mise a rózsák megáldásával és ünnepi 
körmenettel ért véget.

l 2015. május 30. – Útmenti Szenthá-
romság kápolna megáldása

A helyi plébános úr Egyházgellén meg-
áldotta a felújított útmenti Szenthárom-
ság kápolnát, mely már nagyon romos 
állapotban volt. Ezt a szakrális kisemléket 
Álló Vendel állítatta hálából a pusztító 
sáskajárástól való megmenekülés emléké-
re. Köszönet azoknak, akik részt vettek a 
felújítási munkálatokban.

l 2015. június 13. – Papszentelés Po-
zsonyban

2015. június 13-án két magyar diakó-
nus szentelésén vettünk részt a pozsonyi 
Szent Márton Székesegyházban. Zvo-
lenský Szaniszló érsek úr áldozópappá 

szentelte a sárosfai Mikus Csabát és a 
szenci Kollárik Dávidot. Mikus Csaba 
az egyházgellei egyházközség területé-
ről származik, nagyon büszkék vagyunk 
rá. Kollárik Dávid pedig tavaly nyáron 
itt szolgált egyházközségünk területén. 
Mindkét újmisésnek gratulálunk és a jó 
Isten áldását kérjük rájuk.

l 2015. június 19-21. – BACSFA - 
SZENTANTALI KEGYHELY– 300. ju-
bileumi zarándoklata

A Könnyező Szűzanya 300. jubileumi 

búcsújára került sor ebben az évben. A 
vasárnapi szentmisére autóbuszt indí-
tottunk. A szentmise főcelebránsa Őem. 
Dr. Erdő Péter bíboros prímás, eszter-
gom-budapesti érsek volt. A szentmise 
körmenettel ért véget és utána Szabó 
Imre orgonaművész koncertjét hallgat-
hattuk meg a templom történelmi orgo-
náján.

l 2015. június 23. – Hálaadó szentmise 
az iskolaév végén

Ismét eltelt egy iskolaév és a tanárok 
a diákokkal együtt évvégi hálaadó szent-
misén vettek részt. A plébános úr megkö-
szönte a tanulók és a tanárok munkáját, jó 
pihenést kívánt, majd a szentmise a Te 	
Deum éneklésével ért véget. 

l 2015. június 27. – Újmise Sárosfán
Mikus Csaba atya szülőfalujában mu-

tatta be első szentmiséjét a szabadtéri 
oltárnál közösen azokkal a lelkiatyákkal, 
akik az egyházgellei plébánia területén 
teljesítettek szolgálatot. Másnap, Egyház-
gelle búcsúvasárnapján pedig nálunk mu-
tatta be újmiséjét. Búcsúhétfőn Kollárik 
Dávid atyát köszönthettük az egyházgel-

lei templomban, mint újmisést. Mindkét 
újmisésre kérjük a Szentlélek kiáradását. 

l 2015. július 11. – Kistapolcsányi 
zarándoklat

Autóbusszal indultunk útnak Kistapol-
csánynak, a Kármelhegyi Boldogasszony 
kegyhelyére. A hrussói vártól azonban 
csoportunk egy része gyalogosan tette 
meg az utat a templomig Méhes Richárd 
vezetésével. A szentmisén már együtt 
vettünk részt, melyet a Bacsfa-szentantali 
kegyhely plébánosa mutatott be oltártest-
véreivel együtt.

l 2015. július 26. – Kislúcs – Szent 
Anna búcsú

Szent Anna búcsú vasárnapján Kova-
csovics Éva vezetésével gyalogos zarán-
doklat indult Egyházgelléből a kislúcsi 
kápolnába, ahol közös imádságon és 
szentmisén vettek részt a zarándokok.

l 2015. július 31. – Falunapi szentmise
Pénteken este már a hagyományokhoz 

híven szentmisére került sor. A szentmise 
után a polgármester úr ünnepi beszédet 
mondott, majd megkoszorúztuk a világ-
háborús emlékműveket. A szentmise után 
a templomtéren a Color Quartett vonós-
négyes koncerjtében gyönyörködhettünk. 

l 2015. augusztus 2. – Blaho Milán 
atya köszöntése

2015. augusztus 1-jei hatállyal Zvolens-
ký Szaniszló pozsonyi érsek Blaho Milán 
atyát Egyházgellébe helyezte, hogy segítse 
az egyházgellei és a felbári hívek szolgá-
latát. A szentmisén Gábor atya üdvözölte 
és köszöntötte Milán atyát és Isten áldását 
kérte közös lelkipásztori munkájukra.

l 2015. augusztus 8. – Kerékpártúra 
Az egyházgellei és a felbári plébániahi-

vatal, valamint a Mária Légió közösségé-
nek tagjai kerékpártúrát szerveztek Bacs-
fa-Szentantalra . 

Pongrácz Mátyás 5. osztályos tanuló 
így mesélt a túráról: Reggel 9 órakor Jan-
kó Gábor atya áldásával 32-en indultunk 
útnak. A határi úton, a kanális partján 
mentünk. Sülyben a felbári légiósok sü-
tivel és frissítővel vártak bennünket. A 
plébános úr bemutatta nekünk a Szent 
Anna kápolnát, imádkoztunk és folytat-
tuk az utunkat Szentantalra. Megérke-
zésünkor zsíros kenyeret és üdítőt kap-
tunk, majd szentmisén vettünk részt. A 

Egyházközségünk életéből
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plébános úr ismetertette a kegyhely és a 
Könnyező Mária kép történetét. Kaptunk 
ereklyét ábrázoló szentképet is. Megebé-
deltünk, sütit ettünk. Számomra a legna-
gyobb élmény a gyerekek keresztútja volt, 
mert mi gyerekek imádkoztuk az egyes 
állomásokat. Kissé fáradtan, de lelkiek-
ben gazdagon tértünk haza. Köszönjük a 
plébános úrnak és a Mária Légió tagjai-
nak a szervezést. Remélem, jövőre is lesz 
kerékpártúra…

Tóth Levente 7. osztályos tanuló és 
testvére Kamilla 4. osztályos tanuló sze-
rint is nagyon jó volt a szervezés. A túrán 
jól érezték magukat, főleg amikor a víz 
mellett bicikliztek. A keresztútra is szí-
vesen emlékeznek vissza. Legközelebb is 
részt vesznek rajta. 

Méri Ádám 6. osztályos tanuló ezeket 
mondta: Reggel korán felkeltem és el-
mentem a templomhoz. A túra áldással 
indult. Útközben megálltunk Sülyben, 
ahol sütivel vártak bennünket. Az imád-
ság után elindultunk Szentantalra. A 
szentmise előtt pihentünk. Én és a baráta-
im ministráltunk is. A keresztút után el-
indultunk haza. Nagyon meleg volt, ezért 

többször is megálltunk pihenni. Nagyon 
jól éreztem magam, és jövőre is részt sze-
retnék venni rajta. 

Virág Zsolt 6. osztályos tanuló, aki 
Kislúcsról biciklizett át Egyházgellébe, 
így számolt be: A templomban a plébá-
nos úr megáldott bennünket és elindul-
tunk Sülybe. Ott a kápolnánál sütemén�-
nyel és sok finomsággal vártak minket. A 
Szent Anna kápolnában imádkoztunk és 
folytattuk az utunkat Szentantalra. Pihe-
nés után szentmisén vettünk részt, majd 
megebédeltünk. Ebéd után elvégeztük a 
keresztúti ájtatosságot és hazaindultunk. 
Nekem ez a biciklitúra nagyon tetszett.

l 2015. augusztus 15. – Gyalogos zarán-
doklat Dercsikára

Az egyházgellei hívek egy csoportja 
fáradságot nem kímélve gyalog ment el 
a dercsikai Nagyboldogasszony ünnepre.

l 2015. augusztus 24. – Vladimír Filo 
püspök úr temetése

Életének 76. évében elhunyt Vladi-
mír Filo nyugalmazott rozsnyói püspök. 
A nagyszombati Keresztelő Szent János 

Székesegyházban Zvolenský Szaniszló po-
zsonyi érsek, a Szlovák Katolikus Püspöki 
Kar elnöke mutatta be a gyászmisét. Ezt 
követően földi maradványait szülőfalujá-
ban, Gányban helyezték végső nyugalom-
ra. Az elmúlt években többször járt nálunk 
és kiszolgáltatta fiataljainknak a bérmálás 
szentségét. Hálával gondolunk rá, a jó Is-
ten adjon neki örök nyugodalmat.

l 2015. szeptember 5-6. – Kisboldo-
gasszony - Főbúcsú, Bacsfa-Szentantal 

A szombati nyitó szentmisét két újmi-
sésünk Mikus Csaba és Kollárik Dávid 
káplán urak mutatták be, majd az ünne-
pi főpapi szentmisét Dr. Palánki Ferenc 
egri segédpüspök celebrálta. A vasárnapi 
nagymisét Dr. Beer Miklós váci megyés-
püspök mutatta be az oltártestvérekkel 
együtt. A szentmise után az ipolybalogi 
Szent Korona Kórus koncertjét hallgat-
hattuk meg. 

l 2015. szeptember 9. – Tanévnyitó 
szentmise

Ezen a szentmisén a Szentlélek segítsé-
gét kértük az új tanévre.

A Hírmondó előző számában megjelent keresztrejtvény sikeres megfejtői: Bölcs Bálint  7. A  és Németh Áron 7. B 
osztályos tanulók. Gratulálunk! Nyereményüket átvehetik a községházán.
A múltkori szám rejtvényének megfejtése: Boldog Salkaházi Sára szűz és vértanú

A REJTVÉNY felső sorában egy középkori itáliai szent nevét rejtettük el.

       1       2      3      4      5      6     7      8       9    10    11    12    13    14    15    16    17    18    19

1. Mozgásképtelen.
2. Templomi hangszer.
3. Szertartás idegen szóval.
4. Itt székel a pápa.
5. Óv, véd.
6. Jézus tanítványa - bűnbánó ..........
7. Hercegprímások városa.
8. Jézus ezen a hegyen vért verejtékezett.
9. Bölcs király.
10. A falevél teszi, ha fúj a szél. 

11. Ószövetségi próféta - látomása volt a csontmezőről.
12. Ószövetségi város Jónás könyvében.
13. Pápai korona.
14. Szenvedés.
15. József meg tudta fejteni.
16. Noémi menye.
17. Állam más szóval.
18. Cédrusfái híresek.
19. Y
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2015. szeptember 2-án valamennyiünk 
életében új időszak kezdődött, megnyitot-
tuk a 2015/2016-os tanévet. 

 Az ünnepélyes tanévnyitón a polgár-
mester úr is köszöntötte a megjelent tanu-
lókat, szülőket, nagyszülőket, és buzdított 
minden kicsit és nagyot a jó tanulásra.

 Iskolánk a környék legnagyobb alapis-
kolája, szeptemberben 12 osztályban, 
191 tanulóval, 3 iskolai klubos csoporttal 
kezdtünk. Gyermekeink tanításáról és ne-
veléséről 24 szakképzett pedagógus gon-
doskodik. 

Igazgató: Mgr. Trencsík Anikó (mate-
matika, fizika)

Igazgatóhelyettes: Mgr. Huszárik Éva 
(1. – 4.)

1. osztály – 18 tanuló. Osztályfőnök: 
Mgr. Huszárik Éva

2.A osztály – 14 tanuló. Osztályfőnök: 
Mgr. Makó Zsuzsanna (1. – 4.)

2.B – 14 tanuló. Osztályfőnök: Mgr. Né-
meth Csilla ( 1. – 4.)

3. osztály – 20 tanuló. Osztályfőnök: 
Mgr. Zöld Júlia ( 1. – 4.)

4. osztály – 23 tanuló. Osztályfőnök: 
Mgr. Sátor Andrea ( 1. – 4.)

5. osztály – 16 tanuló. Osztályfőnök: 
Mgr. Papp Erika ( 1. – 4., informatika)

6. osztály – 21 tanuló. Osztályfőnök: 
Mgr. Gyökeres Lívia (magyar nyelv, tör-
ténelem)

7.A osztály - 11 tanuló. Osztályfőnök: Mgr. 
Vajas Marietta (magyar nyelv, biológia)

7.B osztály – 16 tanuló. Osztályfőnök: 
Mgr. Végh Gabriella (magyar nyelv, szlo-
vák nyelv)

8. osztály – 12 tanuló. Osztályfőnök: Mgr. 
Pongrácz Adrianna (matematika, fizika)

9.A osztály – 14 tanuló. Osztályfőnök: 
PaedDr. Rácz Beáta (magyar nyelv, polgá-
ri nevelés)

9.B osztály – 13 tanuló. Osztályfőnök: 
Mgr. Süli Erzsébet (biológia, kémia)

Nem osztályfőnök pedagógusok: Mgr. Bo-
hony Irén (vallási nevelés, etikai nevelés), 
Gróf Jolán (német nyelv, zene), Mgr. Horák 
Beáta (1. – 4., szlovák nyelv), Kovács Mária 
(matematika, kémia), PaedDr. Méry Mária 
(magyar nyelv, angol nyelv), Mgr. Mucska 
Zsuzsanna (magyar nyelv, angol nyelv)

Nevelők: Bartal Ágota, Bc. Mester Kata-
lin, Mgr. Soóky Szilvia

Tanítói aszisztensek: Ábrahám Piroska 
(a 3. osztályban), Mgr. Rabai Nikoletta (a 
2. és a 4. osztályban)

 Az elsőseink csak most ismerkednek az 
új környezettel, számukra most kezdődött 
a komoly munka. A tanító nénik segítsé-
gével lassan, fokozatosan szoknak hozzá 
az új feladatokhoz. A 18 gyerekből lassan 
osztályközösség kovácsolódik:

1. Bíró Tamás Ógelle
2. Cséfalvay Emma Egyházgelle

3. Edmár Máté Beketfa
4. Frühwald Hanna Nagybudafa
5. Jákli Emma Ógelle
6. Katona Kincső Cséfa
7. Katona Kira Nagybudafa
8. Ögüt Zerif Egyházgelle
9. Patócs Vivien Daisy Cséfa
10. Pecsuk Botond Zoltán Pósfa
11. Rampasko Kira Haley Pósfa
12. Sebő András Egyházgelle
13. Sidó Miroslav Kislúcs
14. Simon Béla Ógelle
15. Szabó Eszter Nagylúcs
16. Szögyi Máté Nagybudafa
17. Tóth Dominik Egyházgelle
18. Viola Flóra Pósfa
 Szeptemberben megkezdte a működé-

sét a zene-és rajziskola is. A zeneoktatást 
Vontszemű Gilbert tanító bácsi, a rajzok-
tatást Kovács Éva tanító néni vezeti. 

A karate oktatás is folytatódik a tornate-
remben Kocsis László edző irányításával.

Az egész tantestület nevében minden 
tanulónak és szülőnek sikeres tanévet, jó 
jegyeket és sok élményt kívánok! 

Szent Erzsébet Rózsája Díj
 2015. szeptember 19-én, a Szlovákiai 

Magyar Hitoktatási Központ megalakulá-
sának 25. évfordulója alkalmából, ünne-
pélyes díjátadóra került 
sor. Idén ekkor adták át 
a „Szent Erzsébet Ró-
zsája Díjakat”, melyet 
minden évben olyan 
személyek kaphatnak, 
akik munkájukkal segítik az egyház mun-
káját.  Ebben az esztendőben a rózsát 14 
hitoktató és 3 püspök kapta. A díjazottak 
között van Mgr. Bohony Irén tanító néni 
is. A megtisztelő díjat az egyházban kifej-
tett tevékenységével érdemelte ki.

Gratulálunk!
Trencsík Anikó

Nyári kézműves tábor
Az idei nyár sem telhetett el kézműves 

tábor nélkül. A gyerekek nagy örömére 
augusztusban ismét megrendeztük a nyári 
foglalkozást a helyi sportpályán. Szeren-
csére évről évre egyre többen jelentkez-
nek, ám akadnak olyan lelkes résztvevők 
is, akik az eddigi összes foglalkozáson 
megmutatták kreativitásukat. Az öt napig 
tartó táborban mintegy 50 gyermek vett 
részt. A foglalkozások reggel 9-kor kez-
dődtek és délig tartottak. A nagy forróság 
ellenére az ovisok és az iskolások minden-
nap izgatottan várták a feladatokat. 

 Az előző évhez hasonlóan idén is olyan 
feladatokkal próbáltuk színesíteni a tá-

bort, melyek hozzávalóit otthon a kony-
hában vagy a pincében is megtalálhatjuk. 
Gondolok itt a papírgurigára, újságpapír-
ra, lisztre vagy éppen a zoknira. Néhá-
nyan gondoltak azokra a gyerekekre is, 

akik nem tudták, mit is kell hozni aznap-
ra, és több kellékkel készültek. A gyerekek 
nagy lelkesedéssel fogadták a feladatokat. 
Az első nap a kicsik körében ismert Mi-
nyonok elkészítésére került sor. Papírgu-

Megkezdődött a 2015/2016-os tanév
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EGYHÁZGELLEI ÓVODA

Óvodába lépés
Az óvodai nevelés a családi neveléssel 

együtt, azt kiegészítve szolgálja a gyerme-
kek harmonikus fejlődését. Ezért alap-
vető feltétel, hogy folyamatos, tartalmas 
együttműködést alakítsunk ki a szülők-
kel. Az óvodába kerülés első percétől fon-
tos, hogy a szülők aktív résztvevői legye-
nek az óvoda életének.

A legtöbb családban a gyermek érke-
zése maga a csoda, elfogadása, szeretete 
természetes. Az anyai szeretetet olyannak 
tekintjük, amely életre szóló, mély érzel-
meket vált ki a gyermekekből. A család-
ban a gyermek az anya szeretetében, vé-
delmében, biztonságában él.

Óvodába lépéskor a szokatlantól való 
félelmet, szorongást a legnagyobb érzel-
mi biztonságban nevelődő gyermek is 
átéli, amikor óvodába kerül. Mindegyik 
gyermek másképpen reagál az óvodába 
lépés elfogadására. Az óvoda nyitottá vált 
a gyermek befogadására, a beilleszkedés 
hosszú folyamatában szülővel együtt se-
gítjük át a gyermeket e nehéz időszakon.

Az óvoda kinyitja kapuját, hogy rajta 
bármikor beléphessen édesanya és gyer-
meke. Kinyitjuk szívünket feléjük, hogy 
ebben a számukra idegen világban miha-
marabb önmagukra találjanak, majd ön-
maguktól nyíljanak meg felénk, először 
egy–egy tekintet váltásban, a bizalom ke-
resésében, majd az igazi őszinte kapcsolat 
megtapasztalásában.

Kedves Zsuzsa néni!
Nyugdíjba vonulásod alkalmából sze-

retettel köszöntünk. Köszönjük az együtt 
töltött éveket, hogy mindig számíthattunk 
Rád.

További jó egészséget kívánunk!
Szeretettel: az óvodások és a kollektíva

Ezúton üdvözöljük körünkben az új óvó 
nénit Mgr. Süli Derzsi Mónikát.

Köszönetet szeretnénk mondani mind-
azon személyeknek, akik adóik 2%-át 
óvodánkba utalták. Hálával tartozunk 
Füles Erzsébet könyvelőnőnek (Somor-
ja), hogy pénzbeli segítségével valóra 
válthattuk sok gyerek álmát, a „MESEBE-
LI HÁZIKÓT”! 

 Póda Erika

NAGYBUDAFAI ÓVODA 

Irány a természet!
Alapvető feladataink közé tartozik, 

hogy felkeltsük a 3-6 éves korú gyer-
mekeink figyelmét környezetünk apró 
csodáira a benne élő növényekkel, ál-
latokkal együtt. Erre a legjobb lehe-
tőségek közé tartoznak a közös séták, 
kisebb, nagyobb kirándulások, de az 
oviudvar is kiválóan alkalmas arra, 
hogy rácsodálkoztassuk a gyerekeket a 
természet szépségeire. 

Egy kellemes őszi napsütésben tett séta 
alatt a gyerekek sok-sok kérdést fogalmaz-
nak meg. Így természeti ismereteik mel-
lett beszédképességük, gondolkodásuk 
is fejlődik. Honnan bújnak elő a pókok, 
hangyák, katicabogarak, békák, csigák? – 
kérdezik. Segítségükre vannak az őszhöz 
kapcsolódó mondókák, népmesék, dalok 
és különféle történetek állatokról, nö-
vényekről. A közösen látott élményeket 
mindig megbeszéljük, szót ejtünk a ter-
mészet védelméről, miért ne tapossák el a 
csigákat, hangyákat, bogarakat. Az óvoda 
udvarán áll egy nagy cseresznyefa. Télen 
erre helyezzük a madáretetőket és egész 
évben figyeljük (rügyezését, levelezését, 

virágzását és a cseresznye érését). Sétálni 
az erdő felé nagyon jó. Tanulmányozzuk 
a fákat, növényeket, rovarokat, madara-
kat. Megszeretik a környezetüket, és ra-
gaszkodnak hozzá. Ősszel megfigyeljük a 
levelek hullását, színét. Szeretem az őszt, 
hiszen a természet ekkor mutatja legszí-
nesebb és leggyönyörűbb arcát. Ezt a han-
gulatot varázsoljuk az óvodánk falai közé. 
Érdemes nyitott szemmel járni, ha a ter-
mészetben vagyunk. Számtalan dekoráci-
ós alapanyagot gyűjtögethetünk, például 
színes faleveleket, tobozokat, csigaházat, 
gallyakat, apró kavicsokat, gesztenyét, 
diót, amelyekből aztán elkészítjük óvodás 
„meglepetéseinket”. Őszi csokor, őszi tál, 
őszi kosár készítése a gyerekek kedvenc 
foglalkozása.

Feladatunk megőrizni a természet szép-
ségét,  értékét és erre gyermekeinket is 
meg kell tanítanunk. Most kell elkezdeni, 
hogy tudásunkat, félelmeinket, vágyain-
kat, akár a legkisebbeknek is átadva, kör-
nyezettudatos felnőttekké neveljük őket.

Cséfalvay Katalin

Az óvodás fényképek lapunk  
7. oldalán, színesben tekinthetők meg!

rigából és dekorgumiból élethű mesefi-
gurák születtek, majd a fűben fekvő süni 
képét kreáltuk meg. Másnap még mindig 
maradtunk a népszerű mesefiguráknál és 
a Jégvarázsból ismert Olaf alakját formál-
tuk meg zokni és vatta segítségével. A hét 
közepe rejtegette a legnehezebb feladatot 
a gyerekek és szülők számára is, mivel a 
kosárfonás ősi technikájával ismerked-
hettünk meg. Nem kell hozzá más csak 
kartonlap, újságpapír, ragasztó és egy csi-
petnyi türelem. A nehéznek tűnő feladat 
ellenére sikeresen elkészültek a kosarak. 
Mivel a kosárfonás több órát vett igény-
be, a stresszlabda elkészítése másnapra 
tolódott. A labda megalkotásához lufira, 
flakonra és lisztre volt szükség. Ha ügye-
sen dolgoztak a kicsik és a nagyok, meg-
születtek a stresszoldó labdák is, melyek 
nyomkodásával oldható a feszültség. A 
gyerekek ezen a napon még oroszlán fa-
kanál figurával térhettek haza. Pénteken a 
tengeri világ képe jelent meg előttünk fa-
táblákon. A teknősök testét dióhéj és de-
korgumi adta, majd a gyerekek kagylók-
kal és kövekkel díszítették a képeket. Az 
utolsó feladat az előző nap megformált és 
megszáradt gyurmák kifestése volt. Ezen 
a napon süteménnyel kedveskedtünk a 
lányoknak és a fiúknak egyaránt. 

Ezúttal szeretnénk megköszönni min-
den anyukának és apukának a sok se-
gítséget, mellyel megkönnyítették a mi 
munkánkat is. És külön köszönet jár Pöt-
he Norbertnek az elkészített fényképért, 
mellyel megörökítette számunkra a nyári 
tábor egyik szép pillanatát.

Cséfalvay Sára 4. osztályos tanuló így 
vélekedett a nyári táborról: Egész nyáron 
a kézműves tábort vártam! A táborban 
sok érdekes dolgot készítettünk: zokniból 
hóembert, papírhengerből Minyont, fa-
kanálból oroszlánt, ceruzából szélrózsát. 
Sokat festettünk és agyagoztunk. Szíve-
sen részt veszek a foglalkozásokon, mert 
mindenkit ismerek és a tanító nénik is 
nagyon kedvesek.

Edmár Veronika 5. osztályos tanuló 
a következőket mondta: Nekem nagyon 
tetszett a kézműves tábor, mert sok öt-
letes dolgot készítettünk Bernadetta és 
Marietta tanító nénivel. Kedvencem a 
fehér zokniból készített hóember volt. A 
többi feladat is nagyon tetszett. Némelyek 
nehezebbek voltak, de a tanító nénik és 
a barátnőim segítettek, így már könnyeb-
ben ment a munka. Nagyon remélem, 
hogy jövőre is tartanak majd tábort, mert 
nagyon jó nyári elfoglaltság a gyerekek 
számára.

 
 Vajas Marietta

ÓVODÁINK ÉLETÉBŐL
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GELLEI FALUNAPOK, 2015
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ÓVODÁINK ÉLETÉBŐL

Gellei óvoda: Elkészült a „MESEBELI  HÁZIKÓ”

Nagybudafai óvoda
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Az ülés kezdetén a kilenc képviselő-
ből heten voltak jelen: Bohony Irén, 
Cséfalvay János, Menyhart Blanka, 
Méry László, Ravasz Béla, Usačov Pé-
ter és Viola József; Láng László késve 
érkezett, Pecsuk Péter nem vett részt 
az ülésen. A jegyzőkönyvet Jákli Erika 
vezette.

Összefoglaló Vajas Imre polgármes-
ter beszámolójából a két ülés közti 
időszakot illetően:
l Az önkormányzat köszöntötte az 

újszülötteket (19 kis lakossal büsz-
kélkedhetünk), valamint vendégül 
látta az iskola sikeres tanulóit (23 
meghívott) és búcsúztatta az alapis-
kolából ballagókat.
l Megtudhattuk, hogy Láng Lász-

ló lemondott a Sportszervezet elnöki 
posztjáról és az új vezetőségi tagok 
Csánó Lórántot választották elnök-
nek, aki december 31-ig fogja betöl-
teni ezt a funkciót. További örömhír, 
hogy újra van ificsapata községünk-
nek; az edzői funkciót Póda Mihály 
vállalta.
l Megtudtuk, hogy az óvoda felet-

ti/melletti 13 bérlakásból már 11-et 
elfoglaltak az új lakók (2015. június 
30-I adat – szerk. megj.)
l Szintén a két ülés közti időszak-

ban érkezett visszajelzés, hogy elfo-
gadták a kultúrház fűtésrendsze-
rének modernizálására benyújtott 
pályázatunkat.
l A polgármester beszámolt a sze-

métgazdálkodás körüli problémák-
ról. A temetők konténereinek elszál-
lítására és ürítésére jelenleg nincs 
megfelelő gépünk, így átmeneti meg-
oldásként szállítmányonként ürítet-
tük azokat és – szintén átmenetileg – 
a cséfai szövetkezet használaton kívüli 
lerakatán került elhelyezésre a szemét. 
Ezt a jövőben a meglévő konténerek 
kisebb, 1000 literesre történő cseréjé-
vel tervezzük orvosolni.
l Idén a falunap megszervezését a 

polgármesteri hivatal egy pályázatíró 
céggel együttműködve, uniós támo-

gatásból tervezte megoldani. Ennek 
köszönhetően lehetőségünk nyílik 
testvérközségeinkből (a magyaror-
szági Abda és a csehországi Ratíško-
vice) érkező látogatók megvendége-
lésére.
l Az ülés idején (2015. június 30-

án) Gelle község lakosainak száma  
2 006 fő.

Az említett ülésen a következő prog-
rampontok kerültek megtárgyalásra:

A 2014-es év zárszámadása
Vajas Imre polgármester ismertette 

a 2014-es évi költségvetés és zárszá-
madás részleteit. A zárszámadást a 
testület egyhangúlag elfogadta.

Kérvények és egyéb aktuális témák 
megtárgyalása
l Két telekvásárlási kérvény ér-

kezett kettő, a beketfai kataszterben 
található ingatlanra. A testület – a 
korábbi eladási árat figyelembe véve 
– továbbra is négyzetméterenkénti 20 
eurós eladási árról határozott. A kér-
vényezők tudatni fogják végső dönté-
süket.
l A testület 3 lakásigénylési kér-

vényt bírált el pozitívan. Az igénylők 
felkerültek a lakásra várakozók listá-
jára.
l Fehér doktornő kérvényében je-

lezte, hogy szolgáltatásai bővítése ér-
dekében, a rendelőjével szomszédos 
helyiséget szeretné bérbe venni. A 
döntéshozatalt a testület elnapolta és 
az építési bizottságra bízta a lehetősé-
gek felülvizsgálatát.
l Döntés született, hogy a szemét-

újrahasznosítási alappal történő 
tárgyalásokon községünket (számos 
környékbeli községekkel egyetem-
ben) a jövőben is Doborgaz község 
fogja képviselni.
l Az R7-es gyorsforgalmi út jövő-

beni kiépítése miatt megjelentek az 
első érdeklődők, akik ipari beruhá-
zásokat terveznének Gelle község 
határában. Ez minden esetben a fa-
lufejlesztési terv figyelembevételével 

lehetséges csupán. A hiányos kér-
vényről a testület nem hozott döntést, 
megbízta a polgármestert további 
részletek beszerzésére.

A község tulajdonában lévő lakás-
célú ingatlanok bérbeadási feltétele-
inek rendezésére és egységesítésére 
vonatkozó javaslat

Usačov Péter javaslatára a testület:
l megbízta a község polgármesterét 

egy egységes, minden lakótömbre vo-
natkozó Házirend kidolgozásával,
l valamint az elkövetkező hóna-

pokban egy egységes, minden lakó-
tömbre vonatkozó általános érvényű 
rendelet kidolgozásával, mely a meg-
lévő rendeletek helyébe lép és egysé-
gesíti a bérbeadás feltételeit.

A község tulajdonában lévő nem 
lakáscélú helyiségek és ingatlanokra 
vonatkozó általános érvényű rendelet 
kidolgozásának problémájával a tes-
tület szeptemberi ülésén foglalkozik 
majd.

A község honlapjának átdolgozása
Usačov Péter előterjesztette javasla-

tát a község honlapjának új, átlátha-
tóbb, felhasználóbarátabb struktú-
rájára és megkérte a testület tagjait, 
hogy észrevételeiket 2015. július 17-ig 
juttassák el hozzá.

A községi piactérre vonatkozó ál-
talános érvényű rendelet hiányos 
passzusainak egyeztetésére, vala-
mint a rendelet elfogadására vonat-
kozó javaslat

Usačov Péter javaslata alapján, 
utolsó napirendi pontként a testület 
egyhangúlag elfogadta a község pi-
acterére vonatkozó általános érvé-
nyű rendelet hiányzó passzusainak 
feltöltését és a tervezet végleges 
szövegét.

A testület szintén egyhangúlag elfo-
gadta, hogy kísérleti üzemben, 2015. 
december 31-ig a piactér használata 
ingyenes.

Usačov Péter

Összefoglaló Gelle Község Képviselő-testületének 
2015. június 30-i üléséről 
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NYUGDÍJAS KLUB ÉLETÉBŐL

A helyi nyugdíjas klub tagjai június 
6-án gyermeknapot szerveztek a helyi 
futballpályán.

A gyermeknap hagyományokhoz híven 
kerékpáros felvonulással kezdődött. A 
gyerekeket a felvonulás után palacsintával 
és üdítővel fogadtuk. Különböző progra-
mok és játékok várták a gyerkőcöket. Leg-
nagyobb élmény a tésztaevés, kukorica-
morzsolás, lovaglás és a cukorkaeső volt. 
A programdús nap után minden gyermek 
ajándékkal tért haza.

Ezúton szeretnék köszönetet mondani 
minden kedves támogatónknak és min-
den klubtagunknak, akik odaadó mun-
kájukkal hozzájárultak ehhez a sikeres 
naphoz.

Július 19-én egynapos kirándulást 
szerveztünk Ausztriába a Szent Mar-
garéta meseerdőbe, ahol garantált volt 
a kaland és a szórakozás gyermeknek és 
felnőttnek egyaránt.

Tágas utak vezettek bennünket az idil-
likus hangulatú parkon át, ahol sok meg-
állásra hívogató kellemes hely fogadott 
minket. Részünk volt vízi és földi attrak-
ciókban, ügyességi játékokban is.

Mindenki fantasztikusan érezte magát 
ezen a kiránduláson.

 Álló Anna

GELLEI FALUNAPOK, 2015
Községünk lakói számára minden esz-

tendőben az egyik leginkább várt ese-
mény a helyi falunap. Az idén sem volt 
másként, mivel az előzőleg meghirdetett 
program nagyszerű szórakozást ígért. Ez 
évben még gazdagabb programsorozatot 
sikerült összeállítani, mivel EU-s pályá-
zatból („Testvérváros-program”) finan-
szírozta a község a falunapok költségeit. 
A GELLEI FALUNAPOK július 31-én, 
pénteken ünnepi szentmisével és a hábo-
rúban elesett emlékművek megkoszorú-
zásával kezdődtek, majd a komolyzene 
kedvelői a Color Quartett vonósnégyes 
szabadtéri koncertjét hallgathatták meg. 

Szombat délután a falunap Gelle-Abda 
barátságos futballmérkőzésével folyta-
tódott a sportpályán, közben gyermek-
programok várták a falu legkisebbjeit. 
A kultúrház szabadtéri színpadán a GU-
RULÓ TRIÓ kerekes székes tánccsoport 
műsorát nézhette meg a tisztelt közön-
ség, majd a baráti Abda község Rábca 
Dalköre szórakoztatta a falu lakosait. 
Ezután a dunaszerdahelyi Krpčiarik 
gyermektánccsoport műsora követke-
zett, közben az ínyencek a Betyártanyán 
válogathattak a sok finomság közül. A 
minőségi italok kedvelői sem maradtak 
szomjasan, finom borok, pálinkák, kü-
lönböző koktélok, sörök, üdítők között 
válogathattak. A nótakedvelőknek Budai 
Beatrix és Bokor János magyar nótákat 
énekelt. A program „OPERETT GÁ-
LÁVAL” folytatódott, majd a népszerű 
magyar énekesnő Zséda (Zsédenyi Ad-
rienn) koncertje után a tombolahúzás 
következett. 21.30-tól a lányok nagy örö-
mére a 2010-es X-Faktor győztese, a jó-
képű sármőr Vastag Csaba szórakoztatta 
a rajongókat, majd a 2013-as X-Faktor 
2. helyezettje, a BYTHEWAY magyar fi-
úegyüttes koncertje varázsolta el a fiatal 
lányokat. Ezután a közönség a mulatós 
zene ászai, a Sógorok lakodalmas szá-
maira táncolt. A szórakoztatást Dj. Bíró 
Tomi folytatta nosztalgia és mulatós par-
tijával. A gazdag, színvonalas programok 
közül mindenki megtalálhatta a számára 
leginkább megfelelőt. �  B. L.

l Nyugdíjasnap		  a helyi kultúrházban 12 órakor	 Október 2.(péntek)
l Dunamenti 		  információ
    gyalogtúra		  a helyi kultúrházban		  Október 3.(szombat)
l Őszi kerékpártúra	 Útvonal:Gelle–Bős–Medve-Csicsó	 Október 17.(szombat)
			   és vissza. Indulás a kultúrház elől
			   8.30-kor.
l Szépen szól 		  a helyi kultúrházban 16.00 órakor	 Október 25.(vasárnap)
    a magyar nóta		  Belépődíj: 3,-€, nyugdíjasoknak
			   és gyerekeknek 2,-€.
l ObjektÍVről festményre 	a helyi kultúrházban		  November 14.(szombat)
   gördülő szavak Csomor 
   Veronika, Csicsay Zsuzsa 
   és Rásó Attila közös 
   kiállításának megnyitója
l Nyilvános 		  a nagybudafai 			   November 14.(szombat)
    disznóölés		  „Dőre-Levente téren”
l Adventi 		  a helyi kultúrházban		  November 28.(szombat) 
    koszorúkészítés                

MI? HOL? MIKOR?
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Községünk, Gelle történetének igen fon-
tos része az úgynevezett Gelle Szék tör-
ténete. A település alakulása, fejlődése 
ennek ismerete nélkül elképzelhetetlen. 
De mi is volt ez a Gelle Szék, s hogy függ 
össze vele falunk középkori élete? Erre 
próbálunk rövid írásunkban válaszolni.

 Egy 1466-ban kiadott hiteles oklevél 
szövegének elemzésével próbáljuk a kér-
dést megvilágítani. Az oklevelet Mátyás 
király adta ki a körzet falvai lakóinak 
kérésére. Az oklevél természetesen latin 
nyelvű, fontosabb részeit magyar fordí-
tásban közöljük:

„Mi, Mátyás, Isten kegyelméből Magyar-
ország királya emlékezet okáért feljegyez-
zük, hogy a mi hűséges híveink, a tekintetes 
András fia Benedek Pósfalváról, Péter fia 
Lukács Egyházaspakáról, János fia Egyed 
Nagylúcséról, Bíró Gergely és Mihály fia 
János Gelléről, egy másik János fia Imre 
Benkepatonyról, és Mátyus fia Boczfalvá-
ról, a mi Pozsony vármegyei Csallóközi 
járásban fekvő falvainkból, melyek a mi 
pozsonyi várunk alá tartozó falvakban lak-
nak és a Gellei Székhez tartoznak, előad-
ták, hogy ámbár eme népek a mi régi kirá-
lyi elődeink ősi adományai alapján ezeket 
a szabadságjogokat bírták és bírják, hogy 
közülük senkit tartozásaiért, kihágásaiért 
vagy más tetteiért, amelyek bármi módon 
felmerülnének, az egyházi ügyek kivételé-
vel, őket senki fel nem tartóztathatja, nem 
ítélkezhet felettük, sem pedig be nem zár-
hatja, legyen az bárki, a mi királyságunk 
bírája vagy más világi személy, hanem ha 
bárkinek a mi népeink ellen tartozás, ki-
hágás vagy bármiféle más ügyben, a fen-
tebb mondottak kivételével, valami pere 
vagy keresete lenne, azok mindenekelőtt 
a mondott Gellei Széken, a mi pozsonyi 
főispánunk tisztviselője előtt, aki abban az 
időben élükön áll, meg ugyanazon szék bí-
rája és esküdtje előtt érvényesítse, ha pedig 
azok ama tisztviselők és a Szék népének 
bíráinak és esküdtjeinek ítélete körül vitát 
támasztanának, akkor azt az ügyet a mi 
pozsonyi főispánunk elé lehet terjeszteni.

 Az egyes esztendőben szedett adók és jö-
vedelmek, melyek nekünk vagy az említett 
pozsonyi főispánunknak járnak a következő 
összegben hajthatók be: Szent Mihály arkan-
gyal ünnepének nyolcadán 66,28 dénárban; 
Szent György vértanú ünnepének nyolcadán 
pedig hasonló összegben; valamint az Úr 
születésének nyolcadán hasonló összegben. 
Pünkösd nyolcadán pedig 33,14 dénárban, 
olyan pénznemben, amely abban az időben 
Pozsony vármegyében forgalomban van. Az 

ajándék címén minden húsvét alkalmából 
valamennyi Gellei Székhez tartozó falu egy-
egy bárányt ad. Ezen túlmenően valamennyi 
fent említett faluban együttesen a termények 
kilencede fejében Nekünk, vagy pedig a már 
említett pozsonyi várunk főispánjának min-
den egyes kalangya után egy-egy mérő búza 
és árpa jár, olyan mérővel melyet e Pozsony 
vármegyénkben használnak és közönségesen 
Mércz-nek neveznek. Egyben meghagyjuk és 
itt kifejezetten megállapítjuk, hogy ama népe-
ink a mindenkori esztergomi érsekek számára 
beszolgáltatandó tizedet úgy fizessék, miként 
az eddig is szokásban volt.

 Ezért tehát nektek, híveinknek, a mi po-
zsonyi főispánjainknak, a mi királyságunk 
minden bírájának és ügyintézőjének és 
mindenki másnak, bármilyen rendű és ál-
lapotú emberek, és a mi királyságunk mos-
tani alattvalóinak és a jövendőbelieknek, 
akik ezt a feljegyzést látni fogják szigorúan 
meghagyjuk, hogy mostantól fogva, ezeket 
a népeinket, vagy közülük bárkit avagy 
azok utódait ne merészeljétek ezen kivált-
ságokkal ellenkező dolgokkal zaklatni, 
vagy bármiképpen valamire kényszeríteni 
kegyelmünk elvesztése terhe mellett. Jelen 
levelünket pedig, melyet titkos pecsétünk 
felfüggesztésével erősítettünk meg, adjátok 
vissza annak, aki bemutatta.

 Adatott Pozsonyban, Boldog Erzsébet 
özvegy ünnepe előtti hétfőn, az Úr egyezer 
négyszáz hatvanhatodik esztendejében, 
uralkodásunk kilencedik, koronázásunk-
nak pedig harmadik évében. (1466. no-
vember 16.)

 Ebből az oklevélből is kiderül, hogy 
Gelle település különös jogállású volt; a 
középkorban több oklevél oppidumként, 
mezővárosként is említi. Volt időszak, 
amikor vásártartási joga is volt; ennek 
bizonyítéka a templomhoz közel álló, 
máig megmaradt vásári hirdetőoszlop. 
De miben állt a település különös jogál-
lása? A Szent István idejében kialakult, 

majd a korai középkorban megszilárdult 
királyi várbirtokrendszer egyik gazdasá-
girányítási alegységének a központja volt 
Pozsony megyében. Az oklevelek latinul 
Sedes Gelle vagy Districtus Gelle néven 
emlegetik, magyarul Gelle Széknek vagy 
Gelle-vidéknek. A Gelle-vidékhez tar-
tozó falvak adózása eltért a közönséges 
jobbágyfalvakétól; ezt Mátyás Pozsony-
ban kiadott és fentebb hosszan idézett 
szabadalomlevele majd II. Lajos 1524-es 
oklevele is bizonyítja. A Gelle-vidéknek 
és központjának Egyházgellének azonban 
nem csak gazdasági jellegű kiváltságai 
voltak, hanem saját önigazgatása is, ami 
a középkorban jelentős privilégiumot, ki-
váltságot jelentett. A Gelle Széknek, saját, 
két évre választott főbírája volt, valamint 
a székhez tartozó falvakból választott es-
küdtjei. A pozsonyi várbirtok 1646-ból 
származó urbáriuma szerint a Szék fő-
bíráját Szent György ünnepén (április 
24-én) választották az egyházgellei plébá-
niatemplom melletti székházukban, s az 
esküt ugyanebben a templomban az oltár 
előtt tette le. Az eskü szövegét a plébános 
mondta előtte. Az urbárium közli az eskü 
szövegét is, mely mai helyesírás szerint 
így hangzik: 

 „Én (név), gellei és a többi hozzá tartozó 
helyeknek bírája esküszöm az élő Istenre, 
Boldogasszonyra és az Istennek minden 
szentjeire, hogy minden énelőttem leendő 
ügyeknek és pörlekedőknek igaz törvényt és 
törvény folyása szerint való igazi proces�-
szust (értsd:pert) és rendet tartok az én lel-
kiismeretem szerint, amint tudniillik Isten 
ő szent fölsége tudnom és értenem engedi. 
És senkinek sem kedveskedésért, sem félele-
mért, sem atyafiúságért, sem barátságért, 
sem adományért, sem gyűlölségért egyebet 
nem ítélek, hanem amit igaznak és törvény 
szerint valónak ismerek lenni, és minden 
személyválogatás nélkül csak azon igye-
kezem, ami Isten és törvény szerint való 
leszen. Isten és a teljes Szentháromság, 
Boldogasszony és Istennek minden szentjei 
engem úgy segéljen!” 

 A Gelle Székhez a pozsonyi várbirto-
kok közül több falu tartozott. Számuk vál-
tozott; van olyan oklevél, amely 18 falut 
is említ, köztük Szerdahely mezővárost. A 
településnek ez a különös jogállása azon-
ban a 19. század elején megszűnt, mező-
városi rangját pedig már korábban elvesz-
tette. Egyedül vásártartási joga maradt 
meg tulajdonképpen a huszadik század 
közepéig.

Kovács László

Adalék Gelle Szék — Sedes Gelle történetéhez
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Az U 13-as és az U-15-ös korosztály csapatai nagyon jól sze-
repeltek a 2014/2015-ös esztendőben, hisz mindkét csapat 
dobogós helyezést ért el.

Fiatalabb diákjaink (az U-13-as korosztály) csapata 31 csa-
pat közül a 3. helyen végzett. 

A döntő tornára június 6-án Nyárasdon került sor. Az 
edzőnek, Csánó Tamásnak és a csapattagoknak gratulálunk 
a szép eredményhez!

A csapat tagjai: Soóky Dominik, Németh Viktor, Németh 
Bence, Molnár András, Farkas Lénárd, Pőthe Mátyás, Katona 
László, Kovacsovics Kristóf és Cséfalvay Benedek

Az idősebb diákok (az U 15-ös korosztály )területi baj-
nokságában 16 csapat vett részt két csoportra osztva. Gelle 
csapata a B csoport győztese lett, míg az A csoporté Kisud-
varnok.

A területi bajnokság abszolút győztese a két csoportelső 
mérkőzéséből került ki.

Sajnos a döntő nem azt az eredményt hozta, amit mi sze-
rettük volna, de a fiúk nagyot küzdöttek, s végül a 2. helyen 

végeztek. Az edzőnek és a csapattagoknak gratulálunk !
Az U 15-ös csapat nevében szeretném megköszönni az 

új mezeket: Cséfalvay Tibornak, Jákli Olivérnek, Jákli Ta-
másnak, Simon Olivérnek és Vermes Istvánnak. Köszönet a 
szülőknek, a nagyszülőknek és mindazoknak, akik áldozatos 
munkájukkal és anyagiakkal segítették fiataljaink hatékony 
felkészülését a labdarúgó mérkőzésekre. Hála és köszönet az 
edzőnek, Póda Mihálynak, aki nélkül e szép eredményt nem 
érhettük volna el. 

 Tóth Mónika

Az ifjúsági csapatok eredményei a 2014/2015-ös bajnokságban

A legtöbb faluban az utánpótlás kép-
zésével nem foglalkoznak, csak a fel-
nőtt „A” csapatokat támogatják, aztán 
pedig csodálkoznak, hogy nincs után-
pótlás, nincs ki focizzon a nagycsapat-
ban. Elmondhatjuk, hogy Gellében 
ezzel kapcsolatban pozitív változások 
történtek! A sportszervezet engem bí-
zott meg az utánpótlás képzésével. 

Gellében is az a hír járta, hogy a 
gyerekek nem akarnak sportolni, nem 
szeretik a focit. Gondolkodtam a lehe-
tőségeken, és a hangosbemondó segít-
ségével 5–10 éves gyerekeket toboroz-
tam az edzésekre. Kezdetben kevesen 
jelentkeztek, de mára a létszám 11–12-
re emelkedett, és bízom benne, hogy ez 
még nőni fog. A bajnokságba még nem 
neveztük be ezeket az apróságokat, de 
jövőre már ez is a céljaink között sze-
repel. 

A következő korosztályt az U13-as és 
az U15-ös csapatok képezik. Annak érde-
kében, hogy a gyerekek minél többet játsz-
hassanak, az egyházgellei sportszervezet 
kötött egy megállapodást a lúcsi sport-
szervezettel, ahol az U13-as korosztály 
növendékei is állandó játéklehetőséghez 
jutnak, de az U15-ös korosztályban, Egy-
házgelle színeiben is pályára léphetnek. 

Az U15-ös csapatunk a negyedik li-
gában szerepel, s közülük páran már az 
U19-es csapatban is pályára léptek! 

Köztudott, hogy Gellében az utolsó 
három évben – minden igyekezetünk 
ellenére – nem sikerült U 19-es csapa-
tot indítani a bajnokságban. Szerencsé-
re ez a probléma mára megoldódott. Az 
U19-es csapatunk idősebb és tehetsége-
sebb játékosai szükség esetén az A csa-
patot is kisegítik. Elmondhatjuk, hogy 
valami tényleg elindult! 

Örülnék, ha minél több apróság kez-
dene el focizni és a gyerekek létszáma a 
csapatokban emelkedne.

Sok szülő teszi fel nekem azt a kér-
dést, hogy érdemes-e a gyerekekkel 
foglalkozni. A válaszom egyértelmű 
igen. A gyerekek napról napra sokat 
fejlődnek, de ez mind a kemény munka 
eredménye.

A legkisebb korosztálynál nem az az 
elsődleges cél, hogy mindenben jók le-
gyenek, hanem az, hogy a gyerekeknek 
sikerélményük legyen – egy jó passz, 
kapura tartó lövés vagy gól után. Ezek a 

sikerélmények aztán meghozzák a ked-
vüket, még nagyobb lendülettel, kemé-
nyebben dolgoznak.

Lehet egy gyerek nagyon tehetséges, 
de „A kemény munka legyőzi a tehet-
séget, ha a tehetség nem dolgozik ke-
ményen!” 

Kérem azokat a szülőket, akik sze-
retnék hogy a gyermekük sportoljon, 
focizzon, hívjon a következő telefonszá-
mon: 0915992797.

Szeretném megköszönni a támo-
gatást és a segítséget Vajas Imre pol-
gármesternek, Tóth Mónikának, a 
szponzoroknak, a szülőknek és nagy-
szülőknek. Külön köszönöm az U-19 
csapat nevében az új mezeket Jákli Ta-
másnak. 

Bízom benne, hogy a közeljövőben is 
minden támogatást megkapnak a csa-
pataink, mert csak így tudunk eredmé-
nyeket elérni.

 Póda Mihály

Változás
A Gellei Sportszervezet vezetőségében változások történtek, mivel MVDr. 

Láng László lemondott a Sportszervezet elnöki posztjáról. A tagsági gyűlésen, 
június 26-án a Sportszervezet új elnökének a vezetőség Csánó Lórántot vá-
lasztotta, aki 2015. december 31-ig tölti be ezt a feladatkört. 

 Az új elnök köszönetét fejezi ki a szurkolóknak, a szponzoroknak, a községi 
hivatalnak, a szövetkezetnek, a segítőkezeknek, akik hathatós támogatása nél-
kül a gellei futballszakosztály működése elképzelhetetlen lenne.

Utánpótlásképzés Gellében
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Születések
Májusban Gelnický Attila Gábor 

(Pósfa) látta meg a napvilágot. Július-
ban Süli Ferenc Kristóf (Nagybudafa), 
augusztusban Horváth Márton 
(Pósfa) és Pongrácz Brian (Egyház-
gelle) örvendeztették meg szüleiket ér-
kezésükkel. Szeptemberben Sátor Kata 
(Nagybudafa) látta meg a napvilágot.

� Gratulálunk!

Házasságkötések
Júliusban Ing. Takács 

Zsuzsanna (Ógelle) és 
Szabó Rudolf fogadtak 
örök hűséget egymásnak. 

Augusztusban MVDr. Mészáros 
Csilla (Egyházgelle) és MVDr. Číri 
Róbert mondták ki a boldogító igent. 
Szeptemberben Szerencsés Éva 
(Pósfa) és Sipos Gergely (Ógelle) 
fogadtak örök hűséget egymásnak. 

 Sok boldogságot kívánunk!

Elhalálozás
Júniusban Süli László 

ógellei lakos adta vissza 
lelkét a Teremtőnek. Júli-
usban Szikora József 
ógellei lakosunktól vettünk örök 
búcsút. Augusztusban MUDr. 
František Grochál beketfai lakos adta 
vissza lelkét a Teremtőnek. Szep-
temberben Kósa István pósfai lako-
sunktól vettünk örök búcsút.�

Nyugodjanak békében! 

 Jubilánsok
„Nemes szép élethez 

nem kellenek nagy csele-
kedetek. Csupán tiszta 

szív és sok-sok szeretet.” (Pázmány Péter)
Júniusban Navrátil Magdolna és 

Zalka Ilona ünnepelte 80. születésnapját 
Egyházgellében. Augusztusban Vermes 
Mária Nagybudafán töltötte be a 90. 
életévét. Szeptemberben ünnepelte 70. 
születésnapját Horina Mihály Egyház-
gellében és Lelkes Vilmos Cséfán. 
Októberben lapozza fel életkönyvének 
70. oldalát Szerda Erzsébet Pósfán. 
Szintén e hónapban ünnepli 80. szüle-
tésnapját Molnár Ilona Egyházgellében 
és Álló Dezső Pósfán.

Az ünnepelteknek tiszta szívből 
gratulálunk, és jó egészséget kívánunk!

A dobogón

II. NAGYBUDAFAI DISZNÓTOROS MEGHÍVÓ
Időpont: 2015. november 14.
Helyszín:  a nagybudafai „DŐRE-LEVENTE TÉR”
Mindenkit  szeretettel vár a rendezőség!

Idősebb diákok, területi bajnokság, 2014/15, II. hely. Alsó sor (balról jobbra): 
Márkus Márton, Csánó Norbert, Soóky Dominik, Farkas Lénárd, Németh Viktor, 
Cséfalvay Benedek, Katona László, Lukács Erik, Pőthe Mátyás. Felső sor: Tóth 
Mónika (csapatvezető), Póda Mihály(edző), Tóth András, Antal Gábor, Tóth 
Kristóf, Androvics Róbert, Boráros József, Pongrácz Kevin Krisztián, Bacsó Au-
rél, Cséfalvay Ábel

Jól sikerült turisztikai nappal búcsúztatták a nyarat a Gellei Természetbarátok


